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 کرمان دانشگاه علوم پزشکی  معاونت آموزشی

 مرکز مطالعات و توسعه آموزش پزشکی 

 

 

 

 درسی ه ریزی  مانواحد بر یدرون دانشگاه آیین نامه

 

 

 99ستان  آخرین ویرایش زم 
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 یشگفتار پ

اهداف آموزش  یبیترک  یدرس  یز یر  برنامه استراتژای آموزشیمحتو  ،یاز  جایگاه آموزش،    ،یآموزش  یها  ی، 

  و روش های ارزیابی یادگیری می باشد. ی ریادگی یامدهایپ

ر برنامه  واحدها   یک یبه عنوان    یدرس   یز یواحد  توسعه آموزش پزشک  یاز  و  مطالعات  علوم    دانشگاه  یمرکز 

کرمان اندازی    زمینهدر    پزشکی  راه  روند  بر  هانظارت  ها  یبازنگر  د،یجد   یرشته  طراحی    یدرس  یبرنامه  و 

مصوب مرتبط های  و این مهم را با توجه به شیوه نامه    هبرنامه های درسی رشته های جدید در دانشگاه، فعال بود

بررسی از طریق  بازخورد  و  ارائه  ارائه شده،  برنامه های درسی و مستندات  فرایند  کارشناسی  پایش  و  ، مشاوره 

 . به انجام می رساند مـذکـور 

اضافه شدن   ر ماژول  با  ارزش  شیپا  سامانهبه    یدرس   زییبرنامه  علمی  یابیو  هیات  اعضاء  تدریس    )ماد(کیفیت 

زنده    یطیمح   و ایجاد  برنامه ها این  هماهنگ سازی    ،در طول ترم   یدرس های دوره و  مستمر برنامه    تیر یمد  زمینه

 . شده استفراهم  یمشارکت  ری یادگیو فعال برای 

 

 ضرورت  

ای  اساسی داشته و از این طریق یکی از تعیین کننده ه یبرنامه ریزی درسی در ساماندهی به محتوای آموزش نقش 

ت علمی  ارزیابی کیفیت تدریس اعضای هیادر همین راستا در پرسشنامه های  کیفیت تدریس اساتید می باشد.  

با وجود طرح درس برای   از دیدگاه دانشجویان و از دیدگاه مدیران گروه های آموزشی یک سوال در رابطه 

لذا دانشجویان و    ،نجانده شده استدرس مربوطه و انطباق آن با محتوای آموزشی ارائه شده در طول نیم سال گ

 مدیران محترم گروه های آموزشی از این طریق امکان ارزیابی طرح درس ها را خواهند داشت. 

 

 تعاریف : 1ماده 

- برنامه ر یزی درسی 1 شامل سازماندهی  ی ک سلسله فعالیتهای  یاددهی و  یادگیری به منظور ا یج اد تغییرات 

 مطلوب در رفتار یادگیرنده   و ارزشیابی میزان تحققق ای ن تغییرات است 

شود که در    یبه برنامه ای اطلاق مو    دوره است  کی   ایترم    کی   یبرنامه درس  یکتب   فیتوص  :    2طرح دوره   -

 شود.   یارائه م یلیتحص مسالین کی درس معمولاً در طول  نیشود. ا یدرس نوشته م کی مورد 

 شود. یم میاست تنظ قه یدق 90که معمولاً  یآموزش جلسه  کیشود که برای   یبرنامه ای گفته م به 3طرح درس  -

  دقیقه برای هر هدف آموزشی(   30الی    20هدف آموزشی )      5الی    2در طرح درس هر جلسه آموزشی معمولاً  

 تدوین می گردد.  در حیطه های شناختی و نگرشی یا عملکردی 

 
 

1 - curriculum development  
2 - Course Plan 
3- Lesson Plan  
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 اهداف :  2ماده 

 ی علم ئتیطرح دوره، طرح درس و ...( در اعضای ه  نی)تدو  درسی زییارتقای سطح مهارتهای برنامه ر  -1

 درسی و بازنگری برنامه های  ی، به روز رسان ن یدر تدو اعضا هیأت علمی مشارکت  افزایش -2

فرا  -3 و    ندهای یبهبود  برنامه درس   ق یاز طر  ری یادگیآموزش  ، عمل  یتدارك  بال  ی تئوری  قرار    ینیو  عنوان  به 

 استاد و دانشجو   نیب یآموزش تهاییفعال دادی منظم برای 

 

 ارکان و سازماندهی :3ماده 

 شامل موارد زیر می باشد:  )کمیته ها( برنامه ریزی درسیساختار و تشکیلات مدیریتی 

 دانشگاه مرکز مطالعات و توسعه  یدرس  زییبرنامه ر کمیته -الف 

 تبصره: این کمیته در ابتدای هر سال حداقل یک جلسه سیاستگذاری برگزار خواهد کرد. 

 درمانی دانشگاه  یدانشکده ها و مراکز آموزش  یدرس  زییبرنامه ر  کمیته -ب 

 

 : اعضا کمیته ها  4ماده 
 :دانشگاهآموزش پزشکی مرکز مطالعات و توسعه   یدرس زيیبرنامه ر تهیکم ءاعضا -الف

 دانشگاه  ی آموزش پزشک و توسعه مرکز مطالعات ریمد -

 درسی  زییمسئول واحد برنامه ر  -

 دانشکده ها و بیمارستان های آموزشی  یآموزش  نیمعاون -

 درمانی  -آموزش دانشکده ها و بیمارستان های آموزشی دفاتر توسعه ینمسئول -

 درسی  زییواحد برنامه ر مسئول کارشناس  -

 درمانی -یدانشکده ها و مراکز آموزش  یدرس زيیبرنامه ر تهیکماعضا  -ب 

 ی درمان-یمراکز آموزش  / دانشکده   معاون آموزشی  -

 یدرمان-یمراکز آموزش /مسئول دفتر توسعه آموزش دانشکده   -

 مسئول واحد برنامه ریزی درسی  -

 ی درمان-یمراکز آموزش /دانشکده  مدیران گروه های آموزشی   -

 ی درمان-ی مراکز آموزشدفتر توسعه آموزش دانشکده / کارشناس  -

 

 وظایف کمیته ها شرح : 5ماده 
 دانشگاهی آموزش پزشکمرکز مطالعات و توسعه  ی درس زي یبرنامه ر تهیکموظایف  -الف

 طرح دوره و طرح درس  یابیدانشگاه در تدوین و ارزش یعلم  أتیمشارکت اعضا ه ش یافزا یاستگذار یس -1

 و تدوین طرح درس و طرح دوره.  توانمندسازی اعضای هیأت علمی جدیدالورود جهت تهیه -2

 موجود  درسی ی برنامه ها یساز نهیو به یبازنگر -3
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 ی ملی آموزش  ی موجود با استانداردها یبرنامه ها قیتطب -4

 ارائه شده  ی برنامه ها ج یومطالعه نتا قیتحق  -5

ارزیابیبررسی    -6 و طرح دوره    نتایج  ریزی  طرح درس  برنامه  به کمیته  بازخورد  ارسال  و  ها  دانشکده  ها ی 

 درسی و  گروه های آموزشی دانشکده های مربوطه  
 درمانی  -یدانشکده ها و مراکز آموزش  یدرس  زيیبرنامه ر تهیکموظایف  -ب 

برگزار    -1 فرآیند تدوین  یعلم  ئتیه  یو اعضا   دیاسات  یی آشنای  هاکارگاه    ی مشارکت در  طرح    با اصول و 

 . درس و طرح دوره

 .با مشارکت اعضا هیأت علمی گروه های مختلف هاو اصلاح طرح درس  یبازنگر ارزیابی و  -2

و   دانشکده یهاو گروه  یعلم  ئتیشده توسط اعضائ ه نی تدو های و طرح دوره ها طرح درس هیکل یابیارز -3

  .گزارش نتایج به کمیته برنامه ریزی مرکز مطالعات و توسعه

 

 ثبت طرح دروس مشترک  تبصره: 

اری  بارگز  در صورت تعریف درس به صورت مشترك برای چند استاد، مسئول درس در سیستم سما مسئولیت

طرح درس در سامانه را نیز به عهده خواهد داشت. در این راستا لازم است جلسه هماهنگی با حضور سایر اساتید  

از  برگزار پس  و  و  گردیده  درس  طرح  مربوطه،  تدوین  اساتید  توسط  درس  توسط  تأیید  سامانه مسئول  در 

 اری گردد. بارگز
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 درس در سامانه مادطرح  ارزیابی و  فرآیند بارگزاري 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
  

 
 
 

   
 
 

ارزیابی نهایی توسط واحد برنامه ریزي 

 و اعلام بازخورد به گروه ها درسی

نیاز به اصلاح 

 دارد

ارسال اصلاحات پیشنهادي  

مدیر گروه به استاد  

 مربوطه 

نیاز به اصلاح 

 ردندا

 نمایش در سامانه 
 اعمال اصلاحات 

 گروه تإیید مدیر

 پایان

ثبت در سیستم ارزشیابی 

  کیفیت تدریس

 ارزیابی طرح دروس توسط مدیر گروه 

 انجام شده
 شدهنانجام 

 مرکز مطالعات  س ارائه شده در سامانهطرح درو  بررسی

 و توسعه

  براي یعلم  أتیبه اعضاي ه  یاطلاع رسان

 سامانه ماداري طرح دروس در بارگذ 

مرکز مطالعات 

 توسعهو 

 شروع 

 

ارزیابی نهایی توسط واحد برنامه ریزي 

 درسی و اعلام بازخورد به گروه ها


